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ОСОБЛИВОСТІ МЕХАНІЗМУ УШКОДЖЕННЯ ГОЛОВНОГО МОЗКУ 

ВИБУХОВОЮ ХВИЛЕЮ 

Козлова Ю. В. 

Дніпровський державний медичний університет,  

м. Дніпро Україна 

kozlova_yuv@ukr.net 

 

Вступ. Вибухо-індукована нейротравма (ВІНТ) та її наслідки є основною 

проблемою для військовослужбовців, що потребує поглибленого дослідження.  

Мета. Виявити особливості механізмів ушкодження головного мозку 

вибуховою хвилею. 

Матеріали та методи. Аналіз та оцінка патогенезу вибухоіндукованої 

нейротравми за науковими публікаціями та монографіями, отриманими 

поетапно в пошуку літературної інформації в бібліотечній колекції Державної 

установи "Дніпропетровська медична академія МОЗ України"  

(жовтень 2019 р.), ретроспективний пошук бази даних літератури PubMed 

(лютий 2020). 

Результати та їх обговорення. Відомо, що ВІНТ має як короткочасний, 

так і довгостроковий вплив на здоров’я, починаючи від мінімальних симптомів 

і закінчуючи якісною зміною життя за рахунок фізичних, емоційних та 

психосоціальних змін [Kirsty J. Dixon, 2016]. За даними Nihal C de Lanerolle  

et al, 2011, ВІНТ класифікується на 3 типи: легка (втрата свідомості на  

<1 годину та посттравматична амнезія <24 години), середня (втрата свідомості 

> 1 година, але <24 години та амнезія на> 1 день, але <7 дні) і важкі (втрата 

свідомості> 24 години та амнезія> 7 днів). Клінічні данні свідчать про розвиток 

посттравматичного стресового розладу навіть при легкому ступені ушкодження 

в гострому та у віддаленому посттравматичному періодах. 

Більшість дослідників пов’язують особливості перебігу 

посттравматичного періоду із специфічною дією патогенного фактору, а саме 

ударної хвилі, яка призводить до відмінних ушкоджень структур головного 

мозку, що відрізняє ВІНТ від класичної черепно-мозкової [Ling, G., 2015;  

Patel P., 2019]. Такими є трансмісійна дія – вплив ударної хвилі на мозок через 

природні отвори черепа та передача ударної хвилі до головного мозку через 

зміни тиску в органах грудної та черевної порожнин; прискорення – різке 

зміщення структур головного мозку, кавітаційна дія – формування кавітаційних 

порожнин в структурах мозку та їх розрив при різких перепадах тиску  

[Salzar R. S., 2017]. До того ж неоднорідні структури головного мозку 

зміщуються у відношенні одна до одної. Усі ці фактори ураження призводять 

до пошкоджень нейронів, аксонів та судин навіть при легкій травмі  

[Сірко А.Г., 2017].  

Висновки. Таким чином, розуміння особливостей дії вибухової хвилі дає 

підґрунття для подальших досліджень особливостей патогенезу ВІНТ. 
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